
 

 

Madame le Maire,  
Chers collègues, 
Mesdames, Messieurs,  
 
 
Je voudrais, d’abord et avant tout, adresser mes plus vives félicitations à Josiane Tallotte, 
Madame le maire de Val-et-Châtillon, pour cette brillante élection.  
Une élection qui intervient, certes, dans un contexte « intra muros », mais je rappelle que 
l’élection par la population, de Josiane et de quatre autres de ses collègues, est somme toute 
récente puisqu’elle est le résultat de l’élection partielle qui a eu lieu en janvier de l’année 
dernière. 
 
A l’heure où, pour moi, la préoccupation première est de me faire à l’idée de cet important 
bouleversement, je voudrais avoir une pensée particulière pour tous ceux qui m’ont 
accompagné dans ce voyage de près de 25 ans, et qui ne sont plus de ce monde aujourd’hui.  
 
En premier lieu, j’évoquerai la mémoire d’Henri Guénaire qui fut un adjoint exceptionnel de 
rigueur, de conscience et d’abnégation, quelqu’un qui a énormément apporté à notre commune. 
Puis, celle de Raymond Bontems, de Roger Chopinez, de Gérard Erlé.  
 
Mes remerciements iront aussi à ceux qui m’ont fait l’honneur de m’accompagner pendant un 
temps et qui, pour diverses raisons, n’ont pas souhaité repartir. Je pense à Olivier Grandjean, à 
Michel Blaise, à Michel Lambour, à Jacqueline Dardaine, notamment. 
 
Et puis, il y a ceux qui sont encore là, c’est-à-dire vous, et qui, pour une grande part, constituez 
la continuité, la relève. A vous tous, j’adresse encore une fois mes sincères remerciements pour 
votre concours et votre soutien dans la gestion de notre commune et dans les prises de décisions 
souvent difficiles. 
 
Enfin, je ne peux pas conclure sur ce chapitre sans adresser des remerciements tout particuliers 
à quelqu’un, que j’avais gardé pour la fin, quelqu’un qui a ramé avec moi dans ce bateau depuis 
le tout début, qui a été mon adjoint indéfectible depuis 1985 : je veux parler de René Bouquet, 
bien sûr.  
 
Nous en convenons l’un et l’autre, jamais, au cours de ces 22 années, le plus petit différent ne 
s’est fait jour, jamais le moindre mot plus haut que l’autre, la moindre ombre au tableau. Est-ce 
pour cela, ou à cause de cela, que nous continuons à nous vouvoyer après 22 ans ? Sans aucun 
doute. 
René, grand merci pour votre soutien et pour le travail accompli, et toutes mes excuses pour 
vous entraîner dans cette démission, de fait pour vous, car comme le dit le code des communes 
« lorsqu’il est procédé à une élection du maire, il est procédé à une nouvelle élection des 
adjoints ». Mais j’ajouterai néanmoins car c’est important, que cette décision du passage de 
témoin, nous l’avons prise ensemble, en étroite collaboration. 
 
Madame le Maire, une lourde tache vous attend, une lourde tache que vous saurez, j’en suis 
convaincu, assumer avec brio.  
Bien sûr, il va vous falloir plonger dans le détail de notions quelques fois un peu abstraites, 
comme celles du domaine public, du domaine privé, des amortissements, du régime forestier, 
de la comptabilité publique, j’en passe, et des meilleures. Mais en cela, vous trouverez un appui 
précieux auprès d’une secrétaire de mairie expérimentée. Non, Madame le Maire, je sais que 
vous assumerez votre tache avec brio, parce que je sais que vous aimez les gens. 
 



 
 

Dans cette société, que, comme vous tous, j’ai vu se transformer, se durcir, s’individualiser, 
aimer les gens me semble être la qualité primordiale lorsque l’on est premier magistrat d’une 
commune.  
Or, c’est indiscutable, Josiane aime les gens, j’en veux pour preuve son implication dans les 
associations, auprès des plus démunis, aux restos du cœur, auprès des jeunes, notamment. 
 
Madame le Maire, en vous renouvelant mes félicitations pour votre élection, je vous adresse 
également tous mes vœux de réussite. Car, en bon démocrate, je n’oublie pas l’expression des 
électeurs qui va intervenir en mars prochain. 
 
D’ici là, vous pourrez, si vous le souhaitez, compter sur moi pour évoquer les dossiers en cours, 
ceux à venir, ou tout simplement les préoccupations quotidiennes. 
 
Merci encore à toutes et tous, et vive la commune de Val-et-Châtillon. 
 
 
 
 
 
 


